Calcolo delle Probabilita —2016-2017
Secondo Compitino — 17 Dicembre 2016
Matricola Cognome e nome

Domanda 1) Siano X e Y v.a. indipendenti e aventi distribuzione uniforme sull’intervallo [0, 1] e [—1, 1], rispet-
tivamente. Calcolare, al variare di ¢t € R, la probabilita che Y sia minore di tX.
Calcolare la distribuzione della v.a. Z := XY
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Domanda 2) X e Y sono v.a. i.i.d. con distribuzione gaussiana standard. Sia Z := max{X,Y}.
Calcolare la densita di Z in termini della legge gaussiana standard ®.
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Domanda 3) Siano X e Y v.a. i.i.d. con distribuzione binomiale di parametrin =2ep € (0,1). Sia Z := X +Y.
Calcolare la densita di X condizionata da Z e il valore atteso di X data Z, cioé calcolare, per opportuni valori di

jek, P(X =j|Z=k)eE[X|Z =k
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Domanda 4) Mario lancia ripetutamente un dado su cui esce “6” con probabilita p. Gianna lancia ripetutamente
una moneta su cui esce testa con probabilitd g. Calcolare la probabillitd che Mario ottenga il suo primo “6” nello
stesso lancio in cui Gianna ottiene la sua seconda testa.

Si ricorda che in un esperimento di Bernoulli ripetuto in cui la probabilitd di successo in ogni singola prova &
r € (0,1), allora la probabilitd di ottenere k insuccessi prima dell’n-esimo successo & ("+,]:_1) (1 —r)k,
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